

新年，让家与众不同

□ Citizen/文

居家布置从某个角度来说，与穿着打扮有相似之处。随着季节、节日的不同，精心搭配，巧妙安排，就能营造出不同的氛围。

春节，给我们提供了这样一个机会，为居室换上新装，营造一室的温馨、祥和与喜庆，让家人生活得更惬意、快乐。

其实，使居室焕然一新，并非要大动干戈，只要在一些方面稍加改变，把平日看惯的布置重新来一次排列组合，尝试一下不同空间的新功能，就能收获惊喜。

提升温暖氛围

虽然很多人平时喜欢素白简约风格，但暖色是春节里的绝对主角——火焰般的红色，能最大程度地颠覆居室的基调；麦穗般的金色，能极佳地烘托出狭小



区域的暖意；暖阳般的橙色，能调和视野范围内的格调；熏衣草般的紫色，让家顿生浪漫氛围……极具装饰化语言的暖色系色调既丰富了居室的色彩层次，赋予了整个空间极强的亲和力，又给人带来了温馨的喜庆感，渲染了浓厚的节日气氛。

如果认为大红等暖色太刺眼，可以选择酒红、枣红、玫瑰红等更加温婉的颜色，除了热情奔放外，也能呈现或浪漫柔情、或雍容尊贵、或古朴典雅的面貌。或者搭配一些白色、浅绿、浅蓝等颜色的家具和饰品，可使居室增加一些优雅与平易。

丰富的色彩和柔和的布艺往往能从



视觉、触觉上催生居室多变性，一旦暖色调与布艺巧妙融合，更换布艺即可成为居室布置中最有效的办法。无论是占据卧室最大视觉重点的床品，还是悬挂在客厅中表露格调的窗帘，抑或是餐厅里烘托气氛的桌布，一旦换上暖色的外衣，家便能产生新一轮的变奏。

想让客厅墙面焕然一新？很简单，在沙发背景墙或任一合适的墙面，挂上一幅以红色为主色的装饰画，或者把相框换成红色，也可以挂上其他暖色调的装饰……都可以让客厅有新的变化。

设计细节

如果是双人沙发，可以在沙发靠背、坐垫上使用同色系里的深浅两种颜色，再配上其他颜色的靠垫，就能具备多种变化的元素。

如果是三人沙发，可以搭配风格类型接近的坐椅，并根据沙发造型选择坐垫、脚凳、扶手椅等家具，打破固有的客厅格局。



设计细节

如果有一张奢华大床放在屋子正中间，视觉上也可能会稍显局促。不妨变换床的位置，增大空间感——床放在离门较远的位置，会使屋子看起来很大。如果有两个床头柜，可以考虑撤掉一个，放一个别致的落地灯会减少拥挤感。

营造独特温情

趁着新年除去家里多余的装饰，往往会给人意想不到的新鲜感。

给卧室变脸，最好的方式莫过于更换床品。床单、枕套、被套、抱枕套，一旦换上喜庆的暖色调，比如大红、金黄、粉红、淡紫等，都能立刻活跃起卧室的气氛。比如换上大红色的缎面床品，把极具中国风格的刺绣与华丽的图案集合在一起，让火热的情感在最冷的时候拥抱着你；换上精致提花床品，用低调而柔美的色彩、精致的刺绣，打造出温馨华美的卧室风情；换上时尚印花床品，以鲜艳的色

彩、波普的图案，带出年轻活力，营造轻松、舒适的卧室休闲氛围。

在寒冷的冬季，更换各种不同造型的灯和光线，可以给居室营造温暖人心的氛围。例如：橘色落地灯和台灯，能烘托房间的温馨气氛，让人很容易放松并沉浸其中，细细品味那份独有的浪漫温情。

在追求品位和时尚的当下，个性、时尚的床品成为了最抢风头的角色，人们都希望能够营造一个属于自己的个性空

间。于是，英式、法式、地中海、西班牙等专属风格的点滴痕迹都在床品设计中体现，更强调都市元素的释放，传达积极、乐观的情绪。体现在产品上，直观特点是前卫、简约、生动，将有机图形、不对称线条和几何形状集于一体，在设计上做了立体式的融合，而这恰恰符合了追求自由、崇尚新奇事物人们的内心诉求。





奏响爱的乐曲

春节，是一家人团聚的重要时刻，而餐厅在这个时候扮演了重要的角色。想让空间显得更加完整、大气，可以搭配两款样式略有区别、高矮大小一致的餐边柜，并排摆放在餐桌一侧。在白色家具的衬托下，暖色调更加适宜，能给人浪漫、温馨的感觉。

餐桌的多功能设计变得越来越细致——有的通过便利的拉伸结构“打开”餐桌，有的通过巧妙的折叠系统收放从容，无论是哪种方法，都考虑了变化前后的功能和形态，让它们“变大”时体面而自如，“变小”时有趣而生动。

餐桌上的配饰和餐具可以选择比白色、粉紫色更明艳一些的玫红色，从而让色彩更有层次感。餐柜旁摆放小巧



的鲜花架，能增添餐厅的浪漫气氛。别致的餐具和坐椅使人感到简约与时尚，红色的桌布和杯垫会让人感受到新年时刻，心形图案的餐垫替你传达对家人的爱……这些小小的改变，都可以给家在节日里增添浓浓的暖意。

除了已经布置好的餐桌之外，还可以放一些鲜艳花朵图案的餐盘、水杯、碗、小勺，花团锦簇的氛围立即呈现在餐桌上。



设计细节

中式餐具最能表达古典的情结，西式餐具则透着英式贵族的浪漫。有了这些不同颜色风格的餐具相互搭配，餐桌也成了家里一道亮丽的风景。红色蜡烛不需点燃，把它们摆放在最显眼的位置，时刻能感受到节日的浓烈气氛。

增添空间灵动

每个人都希望自己的家舒适、有活力。其实，只要找到一些浸透着浪漫元素风格饰品，将它们巧妙地运用到空间布置中，一个打动人心的浪漫曲便能充盈整个居室。

烛台、花瓶、相框、灯具、壁画、钟表……这些都是永恒不变的节日饰品，它们都以各自不同的特质元素，组成了居室空间里的一道风景。只要这些饰品披上独特的“舞裙”，便能在居室中滑动优雅的盛装舞步。

在个性化的空间里，在不改变大范围色彩的情况下，增添暖色配饰能让居



室浸染上浓浓的节日氛围。比如金色的蜡烛搭配透明的玻璃杯、红色的烛台搭配灰色的餐桌、紫色的花瓶搭配白色的玫瑰，都能提亮这些视觉空间的色彩，让家充满灵动。●



设计细节

饰品宜少而精，在摆放饰品时不要简单地堆砌，而要注重视觉上的融合。在居室中使用暖色调材质的饰品，一方面能从色彩上给人温暖，另一方面体现了节日的温馨与热烈。

